

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 134 (6976)  
Год изд. 33-й

7 ИЮЛЯ 1963 г.  
ВОСКРЕСЕНЬЕ

Выходит пять раз  
в неделю

Цена  
2 коп.

## ДРУЖНОЙ СЕМЬЕЙ —

## К НОВЫМ УСПЕХАМ

Июньский Пленум ЦК КПСС поставил немало серьезных задач. Одной из них является развитие движения за коммунистический труд, в котором органически сочетаются борьба за высокую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, новые отношения между людьми.

Коллектив рабочих и служащих Галкинского карьера (начальник Василий Николаевич Татауров), идя навстречу Дню металлурга, прекрасно справился с планом добычи известняка. В социалистических обязательствах было предусмотрено добыть его шесть тысяч тонн в год. Горняки же за полгода добыли известняка почти семь с половиной тысяч тонн.

Хорошо поработали горняки и в июне. В целом по карьере план добычи известняка выполнен на 105,6 процента. Впереди идет смена мастера Петра Васильевича Афонина, выполнившая план на 110 процентов. Замечательно трудились машинист экскаватора Степан Петрович Русинов, машинист дробилки Г. А. Махнутин, машинист питателя И. В. Крылов, моторист транспортера Татьяна Яковлевна Устьянцева и многие другие.

В этой смене пяти рабочим присвоены почетные звания удар-

ников коммунистического труда, а имя экскаваторщика Степана Петровича Русинова занесено в городскую Книгу трудовой славы.

Мастер смены коммунист тов. Афонин не только заботится о плане своей смены, но и добивается, чтобы не отставали рабочие других смен. Это он последовал примеру В. Гагановой, когда только начиналось это движение, перешел в одну из отстающих смен и вывел ее в передовые.

В настоящее время мастера смен тт. Афонин, Кочев, Титов, председатель цехового комитета Цыганков, парторг т. Лубнин, начальник карьера т. Татауров разъясняют рабочим материалы июньского Пленума ЦК КПСС. Большое внимание уделяется не только выполнению производственного плана, но и воспитанию кадров, росту рядов ударников коммунистического труда.

Из 129 человек, работающих в карьере, звание ударников коммунистического труда присвоено пока только 20 человекам. Но от радости, что теперь все рабочие, следуя примеру ударников, осознали, что только добросовестным трудом можно успешно выполнить семилетний план.

Многие из рабочих овладевали второй специальностью. Есть и рационализаторы. Электросварщик Михаил Иванович Ватолин, бригадир слесарей Михаил Павлович Кочев внесли ряд предложений, новшества внедрены и дают большой экономический эффект.

Выполняя социалистические обязательства, горняки бережно относятся к технике, борются за чистоту рабочего места, стремятся быть примером не только на производстве, но и в быту.

М. АВЕРНИЕВА.

## „СССР неизменно проводит ПОЛИТИКУ МИРА“

Интервью Фиделя Кастро журналу „Сьемпре“

МЕХИКО. (ТАСС). Мексиканский журнал „Сьемпре“ опубликовал интервью премьер-министра Кубы Фиделя Кастро, в котором он делится своими впечатлениями о поездке в Советский Союз и останавливается на положении в странах Латинской Америки.

Мое путешествие в Советский Союз, сказал Кастро, дало возможность продемонстрировать отношения совершенно нового типа, проникнутые духом подлинного равенства между большими и малыми государствами, отношения, которые рождаются при социализме. Советский Союз проявил к нашей стране много внимания, что выразилось не только в оказании нам официальных почестей, но и сказалось при обсуждении политических проблем, представляющих общий интерес. Особенно большую моральную ценность для Латинской Америки имеет отношение Советского Союза к нашей стране в том, что касается экономических проблем.

Трагедией Латинской Америки было и остается сейчас такое положение, порождаемое дискриминационной политикой в области экономики, неравноправными условиями торговли, когда Латинская Америка, экспортируя все больше своей сельскохозяйственной продукции, получает за нее все меньше промышленных изделий. И эта трагедия будет все усиливаться.

Валютные потери, понесенные Латинской Америкой вследствие низких цен на ее продукты, намного превосходят «помощь», которую на кабальных условиях, условиях, уродующих национальную экономику, предоставили США странам Латинской Америки через «Союз ради прогресса».

Как непохожи на это наши отношения в этой области с социалистическим лагерем! Советский Союз платил за кубинский сахар по цене выше той, которая существовала на мировом рынке, и когда в результате подлых агрессивных действий Кубы со стороны Соединенных Штатов и расширения са-



НА БЕРЕГУ живописной Даугавы развернулось строительство одной из крупнейших в Прибалтике Плявиньской ГЭС. Она будет иметь мощность 825 тысяч киловатт и войдет в объединенную энергосистему северо-запада страны.

Станция будет представлять собой сложный комплекс сооружений. У ее плотины уровень воды в Даугаве поднимется на 40 метров. Когда земляная плотина перекроет реку, образуется водохранилище площадью в 43 квадратных километра и глубиной в 15 метров.

Самого здания машинного зала на станции не будет. Десять мощных турбин разместятся в теле огромной железобетонной плотины высотой в 20-этажный дом.

Первые агрегаты Плявиньской ГЭС должны вступить в строй в 1965 году.

На снимке: на строительной площадке гидроэлектростанции.

Фото Е. Фадеева.

## Память о великом Ленине

Навстречу 60-летию  
II съезда РСДРП

УФА. Основатель и вождем Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин дважды побывал в Уфе. В первый раз он приехал сюда в начале февраля 1900 года, когда возвращался из сибирской ссылки. Второй раз он прибыл в Уфу в том же году 28 июня.

Здесь В. И. Ленин встречался с местными социал-демократами, вел подготовку к созданию большевистской газеты. В Уфе тогда был организован опорный пункт «Искры».

Трудящиеся Уфы с большой любовью хранят память о своем вожде, учителе. На железнодорожном вокзале в торжественной обстановке состоялось открытие мемориальной доски с барельефом Ильича. На ней золотыми буквами сверкает надпись на русском и башкирском языках: «В. И. Ленин в феврале и июне 1900 года приезжал в город Уфу».

На состоявшемся митинге выступали старые коммунисты, комсомольцы, пионеры.

\* Вторая очередь крупнейшей в стране обогатительной фабрики сдана в эксплуатацию на Соколовско-Сарбайском железорудном комбинате. Новое предприятие будет перерабатывать 14 миллионов тонн сырой руды в год.

\* Эссенбургское озеро торжественно открыто на прославленном курорте. Его водное зеркало — 22 гектара. Эссенбургское озеро — третье на Кавказских Минеральных Водах, построенное трудящимися городов-курортов.

\* Днепротетровские конструкторы закончили разработку проекта уникальной машины для выпуска картона. Высотой этот агрегат — с трехэтажный дом. Машина будет выпускать 500 тонн картона в сутки.

\* Железнодорожный состав со свежими яблоками, грушами, абрикосами, помидорами отправился со станции Самтредиа (Грузинская ССР) в Москву. На днях по этому маршруту пойдут поезда с виноградом нового урожая.

## Первый экспериментальный

На большой площади заготовительного отделения цеха коммунистического труда «В-4» Новотрубного завода, у северо-восточных ворот, установлено и смонтировано новое уникальное сооружение — стан непрерывной холодной прокатки труб (НХПТ-40).

Этот стан является новейшим достижением нашей науки и техники, сказал в беседе заместитель начальника цеха «В-4» Лев Маркович Борисов. На нашем заводе он будет испытываться впервые в Советском Союзе. Производительность стана необычно высока.

Стан состоит из двадцати клетей, в каждой из которых будет установлена соответствующая оправка, и трубы могут прокатываться с больших размеров до любых нужных. Он может также давать великолетнюю заготовку для волоочильных цехов.

В настоящее время стан сдан в эксплуатацию и опробован. Следует отметить, что при его монтаже, сборке и установке возникали большие трудности, было много неполадок. Еще бы, ведь с таким оборудованием инженеры и техники завода встретились впервые.

Однако коллектив, отвечающий за монтаж стана, с задачей справился блестяще. Много ценных предложений внесли инженеры — мастера Редреев, Конев, Черемных и другие. Хорошо и добросовестно потрудились монтажники Волостокметаллургомонтажа.

С введением в строй этого, пока еще экспериментального стана, трудящиеся нашего завода и цеха «В-4» получают замечательную возможность еще выше поднять производительность труда.

Н. ЛАРИОНОВ,  
рабкор.

## ВОТ В ЧЕМ НАША СИЛА

На июньском Пленуме ЦК КПСС с особой силой прозвучала забота о коммунистическом воспитании человека в труде. Борьба с пережитками прошлого успешнее всего осуществляется в коллективе, где развита взаимопомощь, дружба, ответственность за каждого человека, за его поведение не только на производстве, но и в быту.

У нас сейчас тысячи коллективов коммунистического труда — форпостов коммунизма. Воспитательная сила их огромна. Прежде всего в бригаде закладываются у человека ответственность перед народом, уважение к революционным и трудовым традициям. Каждый член коллектива дорожит честью бригады, стремится умножить ее славу.

В нашей бригаде коммунистического труда машинного зала № 4 цеха № 13 Новотрубного завода произошел такой случай. Рабочий Николай Булатов незаметно для товарищей стал увлекаться выпивкой. Известно, пьянство к хорошему не приведет. Так произошло и с Николаем, который опозорил коллектив, попав в вытрезвитель.

Этот случай возмутил коллектив. У некоторых сложилось мнение выгнать его не только из бригады, но и вообще с завода. Поговорили между собой и пришли к выводу: воспитать человека. Много с ним было про-

ведено групповых и индивидуальных бесед, рассказывали ему о других рабочих, о том, что раз наша бригада коммунистического труда, то жить мы должны по принципам морального кодекса строителя коммунизма.

Побывали мы у него и дома. И вот результат: исправился Николай. На работу с большой головой не стал приходить и в семье все довольны стали. Трудиться стал хорошо. Больше того, в декабре 1962 года Николай предотвратил аварию с мотором обкатной машины. За этот случай похвалили Булатова. Больше его члены бригады уважать стали. Ведет он теперь себя в коллективе и дома прекрасно, даже курить бросил.

Хочется привести еще один пример, только противоположный, говорящий о том, к чему приводит безразличие к человеку. В нашем цехе старший дежурный электрик машзала № 1 Николай Жилин считался хорошим работником, нередко хвалили его и перехвалили. Зазнался Жилин, нос кверху стал поднимать, высокомерно смотреть стал на других. Дальше — больше, покатылся по кривой дорожке, стал пить. Иногда придет пьяный, товарищи об этом молчали, и он совсем сбился с пути правильного. Сейчас уволен. А вмешайся бы вовремя коллектив, этого могло не случиться.

У членов нашего коллектива развито высокое чувство ответственности за поведение людей и выполнение производственных обязанностей. Все, как один, производят качественно ремонт оборудования, много внесли члены бригады в усовершенствование технологии. Бригада несколько лет не имеет простоев прокатного стана «140» № 3, нет нарушений дисциплины, хорошо налажена взаимовыручка.

В труде сплотился коллектив и сейчас является маяком в цехе. Решения Пленума все члены бригады одобряют. Задачи определены четко, ясно. Нужна хорошая идейная закладка и больше практических дел.

**И. ВАЖЕНИН,**  
старший дежурный  
электрик.

Комсомолец,  
токарь цеха № 8  
Новотрубного за-  
вода Владимир  
Окатыев, успешно  
окончил ремес-  
ленное училище  
№ 6. Трудится  
на производстве  
Владимир при-  
лежно, выпол-  
няет по полторы и  
более нормы в  
смену при хоро-  
шем качестве.  
Без отрыва от  
производства он  
учился в школе  
рабочей молоде-  
жи и вот уже два  
года — в Ураль-  
ском политехни-  
ческом институ-  
те.

В мае текуще-  
го года Владими-  
ру Окатыеву при-  
своено почетное  
звание ударни-  
ка коммунисти-  
ческого труда.



### ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ

В докладе секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева на июньском Пленуме указывалось, что героизм рождается лишь великими идеями. Любые задачи по плечу нашему народу, потому что решает их он сознательно.

Немалое значение в воспитании людей в духе высокой сознательности имеет наглядная агитация. Серьезно, вдумчиво и умело ее организуют партийное бюро, цеховой комитет, администрация и комсомольская организация цеха «Т-5» Новотрубного завода (В. С. Федоренко, В. В. Носов, А. М. Тесля и Т. Антонова).

Во всех пролетах огромного цеха десятки увлекательных, красочных, доходчивых, конкретных, целеустремленных лозунгов, плакатов, стендов и всевозможных экспонатов, в которых освещается, буквально, вся многообразная идеологическая, производственная и организаторская работа.

Очень удачно отведено здесь место большому портрету В. И. Ленина. Создается ощущение, что весь творческий труд коллектива направляется Ильичем.

Основное внимание в наглядной агитации уделено показу социалистического соревнования за коммунистический труд. Лозунги призывают равняться на бригаду мастера электриков стана «102» М. П. Стулина и других передовиков производства. Бригаде тов. Стулина первой присвоено звание коммунистического труда.

Несмотря на то, что цех молодой, здесь только осваивается оборудование, уже 43-ем труженникам присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

Действенность социалистического соревнования высока еще и потому, что цеховой комитет очень оперативно подводит итоги работы между участками, бригадами, отделами. Результаты эти не позже 8 числа

следующего месяца обсуждаются на заседании цехового комитета и широко обнародуются.

Из стендов, которые установлены на прокате и отделке, можно узнать обязательства завода и цеха на 1963 год, познакомиться с передовиками производства по участкам, по профессиям, победителями соревнования за прошедший месяц. Показывается и вклад прокатчиков во Всесоюзную «копилку».

Трибуна передового опыта доходчиво рассказывает, как работает творческая мысль коллектива за улучшение качества выпускаемой продукции, снижение простоев и т. д. Большое внимание в наглядной агитации уделено экономике производства. Один из плакатов призывает сократить простои, указывая, что каждый час простой оборудования приводит к потере 30 тонн труб, а снижение брака на один процент экономит цеху 1854 рубля. На отдельной доске показано, из каких элементов затрат складывается стоимость трубы, каков удельный вес расхода металла, топлива, электроэнергии, зарплаты и т. д.

Помня, что самое дорогое в нашей стране человек, в наглядной агитации уделено большое внимание охране труда и технике безопасности. Все так хорошо и красочно иллюстрировано, что невольно примешь меры предосторожности.

Наглядная агитация не оставляет без внимания и теневые стороны цеховой жизни. Комсомольцы в своем «прожекторе» непосредственно обращаются к мастерам, на участках которых имеются недочеты. Борясь за человека высокой морали, здесь крепко бьют пьяниц, прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины, всех тех, кто оскверняет наш быт.

Много лозунгов обращено к молодежи. Они призывают юно-

шей и девушек настойчиво учиться, работать и жить по коммунистическим, выявлять резервы на своем участке.

Из наглядной агитации каждый может узнать не только как трудится коллектив, отдельные участки, но и то, как члены коллектива организуют свой отдых. Различные экскурсии, культпоходы, массовые гуляния показываются путем фотомонтажей, которые делают подручный вальцовщик Ю. Замошников и слесарь О. Маракулин.

Увлекательная наглядная агитация способствует мобилизации коллектива на трудовые дела, что в какой-то степени повлияло на перевыполнение производственного плана пяти месяцев на 2,2 процента.

Наглядная агитация важнейшее и действенное средство в воспитании коллектива в духе коммунистического отношения к труду, хорошем поведении в быту, обществе, она является и хорошим средством в мобилизации трудящихся на выполнение семилетнего плана и решений июньского Пленума ЦК КПСС.

**Р. ЗУБОК.**

## ВОТ СКОЛЬКО ЭНТУЗИАСТОВ!

Многие жильцы дома № 16 по улице Ватутина 22 июня после рабочего дня вышли на субботник по благоустройству территории вокруг дома. В этот вечер загордели штатетником газон, разравнили землю и песок на площадке, установили песочные ящики для детей, к ним проложили поребрики.

Работали дружно все, но особенно старались пионеры Миша Кузнецов, Юра Сопрыкин, Сережа Евсеев, Надя Русецкая, Таня Гламидова, Лариса Зайцева и много других, всех и не перечислишь, столько было энтузиастов. Они подносили землю на носилках, делали клумбы, обложили их красным кирпичом.

Ну и, конечно, много сделали взрослые жители А. Горевских, А. Некрасов, М. Алферов, А. Ингиревский, Н. Хворостов, Н. Евсеев, В. Русецкий, В. Травников, В. Русецкий, например, сделал и привез ящики для песка, работники строительного управления № 1 привезли и проложили трубы для стока воды.

Но не все зависит от самих жителей. Нужно еще 5—6 машин песку и 7—8 черной земли, семена травы, цветы. И еще просьба к ЖКО Новотрубного завода: уберите, пожалуйста, нечистоты от нашего дома. А то дворники здесь сделали мусорную свалку.

**Я. ЖУЛЯБИН,**  
житель дома № 16-а по  
улице Ватутина.

**Л. СНЕГИРЕВА,**  
зав. библиотекой.

## ВОСПИТЫВАТЬ НА ЛУЧШИХ ОБРАЗЦАХ

В одно время партийная организация железнодорожного цеха Старотрубного завода имела очень много недочетов в работе. Наблюдался большой простой вагонов, массово — воспитательная работа тоже хромала на обе ноги.

Теперь иное дело. Многие труженники повышают свои политические и общеобразовательные знания. Коллектив соревнуется за коммунистический труд, среди железнодорожников проводится воспитательная работа.

Резко улучшила свою деятельность стенная газета (редактор кандидат в члены КПСС тов. Мартыненко). Эта газета чаще стала выходить, глубже и полнее освещать жизнь своего коллектива.

Партийное бюро и руководители цеха стали больше советоваться с коммунистами, рабочими, прислушиваться к их голосу, лучше реагировать на недочеты. Больше стало коллегиальности. Об этом говорит такой факт. За отчетный период проведено 15 партийных собраний, многие из них открытые. Важно отметить и то, что вопросы на собраниях обсуждались злободневные: производственного и воспитательного характера, от решения которых

зависит успех плана. Правильное сочетание организаторской и массовой — политической работы позволяют коллективу из месяца в месяц перевыполнять производственный план.

Между тем, как отметило недавно отчетно — выборное партийное собрание, в работе парторганизации есть недостатки. Главный из них — это слаба еще дисциплина. Вот в таком сравнительно небольшом коллективе за пять месяцев имеется 10 прогулов, в том числе нарушение трудовой дисциплины допустил коммунист тов. Лазарев.

Секретарю парторганизации тов. Великжанину следует обратить больше внимания на помощь комсомольской организации особенно в вопросе воспитания молодежи. Июньский Пленум ЦК КПСС предъявил партийным организациям повышенные требования в улучшении идеологической работы. Воспитывать людей надо на лучших образцах, которые имеются в каждом трудовом коллективе.

**В. ХАЛДИН,**  
член КПСС.

## БРИГАДА ПРИХОДИТ В БИБЛИОТЕКУ

Велика роль библиотеки и библиотекарей в формировании коммунистического мировоззрения человека нового общества.

В своем докладе на Пленуме ЦК КПСС тов. Л. Ф. Ильичев отметил, как велика роль библиотекаря в воспитании людей, как много от него зависит. Задача наша состоит в том, чтобы найти путь к уму и сердцу каждого человека.

В. И. Ленин неоднократно подчеркивал, что успехи развития культуры и библиотечно-го дела находятся в прямой зависимости от степени участия в них широких народных масс. А разве мало внимания в Программе Коммунистической партии уделяется повышению роли общественных начал в период

развернутого строительства коммунизма. Большую помощь в работе библиотеки клуба Металлургов Новотрубного завода оказывает совет и читательский актив.

Наш актив состоит из рабочих, служащих, инженерно-технических работников, пенсионеров, учащихся старших классов. Неоценимую помощь оказывают Р. М. Зубок, И. С. Важенин, О. П. Башмакова, З. П. Плетминцева и другие.

Это при активном участии Раисы Моисеевны Зубок наша библиотека держит прочную связь с бригадами коммунистического труда. Недавно состоялась встреча библиотеки с бригадой коммунистического труда Г. Шекунова.

### ГДЕ ЖЕ ДЕТЯМ ИГРАТЬ?

В домоуправлении № 5 ЖКО Новотрубного завода состоялось открытое партийное собрание. Обсуждался вопрос об организации детских площадок в 3 и 13 кварталах Соцгорода. Здесь детям заняться совершенно нечем. Поэтому мы обращаемся к дирекции завода с просьбой ответить через газету — когда же, наконец, будут оборудованы площадки?

**ЛИСУН, УХАЛИН.**

Город — селу

ПРАВИЛЬНО, ШЕФЫ

«Полеводы Первоуральского совхоза! Дадим государству в 1963 году овощей 9.050 центнеров, картофеля — 6.550 центнеров!» — такой и другие лозунги готовятся в порядке шефской помощи в цехе № 4 Новотрубного завода.

Чем же еще помогают шефы цеха № 4 труженикам села?

Эта помощь не ограничивается только тем, что пишутся лозунги. Помощник начальника цеха по оборудованию тов. Ермолович и старший электрик тов. Емлин на месте определили объем работ по строительству кормокухни в совхозе «Заря». Сейчас уже готовятся техническая документация, детали, а после окончания капитального ремонта в цехе трубопрокатчики приступят к строительству кормокухни.

И. ВАНИН.

РАЗВЕДЧИКИ

«Работу начали в 8 часов вечера и закончили в 6 часов утра. — Так начинается этот исторический документ. — Когда ремонт был закончен и паровозы затопили, то все члены партии, работавшие добровольно, перешли в вагон, где пили чай, обсуждали текущий момент на Восточном фронте, спели «Интернационал»...

Эти простые строки — из отчета ячейки РКП(б) депо «Сортировочная» Московско-Рязанской железной дороги. Они помечены апрелем 1919 года. Коммунисты депо по собственной инициативе в нерабочее время провели своими силами ремонт паровозов под воинские поезда и транспорт для хлеба. Это был первый коммунистический субботник, названный Лениным «великим почином».

Ильич увидел в этом субботни-

ке ростки нового отношения к труду. Глубоко веря в творче-

ские силы трудового народа, он в те трудные годы становления молодой Советской республики с убежденностью сказал: «Мы придем к победе коммунистического труда».

БУДУЩЕГО

Сегодня сбываются гениальные предвидения Ленина о мощном подъеме производительности труда в условиях социализма. Накануне XXI съезда КПСС работники славного депо «Сортировочная» положили начало массовому соревнованию за коммунистический труд.

Увлеченные этим патриотическим порывом, многие предприятия достигли высоких результатов

в повышении производительности труда, освоении новой техники, в воспитании трудящихся в коммунистическом духе. Сегодня в движении за коммунистический труд участвуют более 23 миллионов человек, 37 тысяч заводов, фабрик, электростанций, шахт, строек, предприятий транспорта и сельского хозяйства. Почетное звание ударников и коллективов коммунистического труда уже за-

воевали более 2 тысяч предприятий, 38 тысяч участков и ферм, 360 тысяч бригад, около 7 миллионов рабочих.

О славных разведчиках будущего — участниках движения за коммунистический труд — рассказывает экспозиция павильонов Центрального, «Машиностроение», «Транспорт СССР» и многих других.

Отдельные строительные организации допускают удорожание стоимости строительно-монтажных работ. За 1962 год в целом по городу удорожание против плановой стоимости допущено 815,4 тысячи рублей или 2,9 процента. За пять месяцев нынешнего года удорожание стоимости допустили Северский участок № 3 — 23,6 тысячи рублей или 9,3 процента, Хромпиковское стройуправление — 25 тысяч рублей или 4,3 процента (тов. Лагун), стройуправление № 2 — 26 тысяч руб. или 3,4 процента (тов. Фурманов), Востокметаллургмонтаж — 24 тысячи рублей или 2,8 процента (тов. Френцель).

Несвоевременный ввод объектов в эксплуатацию наносит огромный ущерб народному хозяйству. Страна недополучает сотни тысяч тонн труб, машин, химической и другой продукции.

Резервы эффективного капиталовложения имеет каждая строительная организация. В соответствии с постановлением ноябрьского Пленума ЦК КПСС перед строителями стоит важнейшая задача — строить быстро, добротно и дешево.

**В. РУКАВИШНИКОВА,** управляющая Первоуральским отделением стройбанка.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ КАПИТАЛЬНЫХ ВЛОЖЕНИЙ

Капитальное строительство играет важную роль в народном хозяйстве нашей страны. Развитие строительства обеспечило за последние годы значительный рост и обновление основных фондов во всех отраслях народного хозяйства. В нашем городе только за один 1962 год введено основных фондов 108,8 процента к плану.

Эффективность капитальных вложений могла быть большей, если бы сокращались сроки строительства, объекты своевременно обеспечивались качественной проектно-сметной документацией.

Проектно-сметная документация на строительство объектов должна передаваться заказчиками подрядной организации за четыре месяца до начала нового года. Большинство же это правило не соблюдает, и техническая документация поступает в период строительства, что затягивает сроки сдачи объектов. Так было по комплексу цеха непрерывной прокатки труб на Новотрубном заводе, по комплексу цеха № 8 на Хромпиковом заводе, по цеху аргоно-дуговой сварки и мастерской футерованных труб на Старотрубном заводе.

В нынешнем году строительство объектов Хромпикового завода технической документацией также обеспечено не полностью. По цеху № 3 нет документации на перенос двух действующих коммуникаций, на производственную канализацию от механического цеха, на перенос паропровода. По цеху № 5 рабочие чертежи выданы только на строительную часть, причем некоторые с дефектами. Фундаменты цеха № 5 для железобетонного корпуса подрядчиком — Хромпиковским стройуправлением — были закончены в первом квартале 1963 года, монтаж каркаса выполнен на 90 процентов и частично выполнены фундаменты под оборудование, а в апреле рабочие чертежи на строительную часть институт «Уралгипрохим» изменил, в связи с чем сделанные фундаменты под оборудование и часть железобетонных колонн подлежат замене. В результате некачественной документации оказалось впустую затрачено около 20 тысяч рублей.

Очень низкого качества техническая документация, изготовленная Куйбышевским проектно-институтом «Оргэнергострой», по заводу теплоизоляционных изделий (директор завода тов. Романько). В настоящее время нельзя приступить к строительству второй очереди, так как проекты устарели и отменены Госстроем СССР. Проектное задание на строительство завода подлежит переработ-

ке. Билимбаевское стройуправление имеет очень низкие темпы: строительство завода ведется 7 лет вместо трех, план строительно-монтажных работ в первом квартале 1963 года выполнен лишь на 41,5 проц.

На заводе «Искра» сооружается главный корпус. Вначале строительство осуществлялось хозяйственным способом, без применения промышленных методов, строительных механизмов и квалифицированных инженерно-технических работников. В прошлом году оно передано стройуправлению № 1 треста Уралтяжтрубстрой. Строительство главного корпуса ведется вместо двух-восьми лет. В текущем году оно опять не будет закончено из-за небезопасности финансирования в сумме 300 тысяч рублей.

Длительное время строятся объекты на Старотрубном заводе: мастерская футерованных труб — 4 года вместо 15 месяцев, цех аргоно-дуговой сварки — 4,5 года вместо 18 месяцев. Причины задержки строительства этих объектов: несвоевременное обеспечение качественной технической документацией и строительными материалами объекты Старотрубного завода полностью обеспечены. Но опять отсутствие комплектующего электрооборудования задерживает электромонтажные работы. По состоянию на 1 апреля текущего года недоставало 310 тонн нестандартного оборудования, из них 247 тонн — для цеха аргоно-дуговой сварки и 63 тонны — для мастерской футерованных труб. Старотрубный завод не обеспечен также фондами на кабельную продукцию в количестве 80 км, на два паровых котла для котельной, на приборы КИП и автоматики. Кроме того, строительство объектов не обеспечено финансированием 797 тысяч рублей, а выделенные средства не увязаны со сроками строительства.

В результате неправильного планирования Управлением черной металлургии Старотрубный завод систематически имеет задолженность подрядчику за выполненные работы и поставкам за оборудование до 377 тысяч рублей.

Распыление средств в 1963 году допустил Новотрубный завод по жилищному строительству. Народнохозяйственным планом предусмотрено ввести в эксплуатацию 12,5 тыс. кв. м жилой площади, а средств Управлением черной металлургии выделено для ввода 9.660 кв. м.

В титульный список включено строительство 8 домов, причем 4 дома не обеспечены годовыми ассигнованиями для ввода в эксплуатацию.

По промышленному строительству Новотрубного завода также недостаточно средств на окончание объектов комплекса цеха непрерывной прокатки труб в сумме 4,3 млн. рублей.

Годовой план капиталовложений 1963 года за пять месяцев выполнен на 38 процентов в том числе строительно-монтажные работы на 45 процентов. Отставание в выполнении плана строительно-монтажных работ допущено по рудоуправлению, где годовой план выполнен на 3,2 процента (начальник ОКСа тов. Бойко, начальник СУ-2 тов. Фурманов), по заводу горного оборудования — на 28,9 процента (начальник ОКСа тов. Нарбутовских, начальник стройуправления № 2 тов. Фурманов), по авторемзаводу — на 2,4 процента (директор тов. Сапегин), по заводу «Искра» — на 20,6 процента (начальник ОКСа тов. Трофимов, начальник стройуправления тов. Маслов).

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«ВЕСНА НЕСЕТ НЕ ТОЛЬКО РАДОСТЬ»...

Под таким заголовком в № 92 помещено письмо С. Игнашевой. Врач по коммунальной гигиене санэпидстанции тов. Елисеева ответила, что в паводковый период из-за недостаточной мощности очистных сооружений вода имела неприятный привкус и пониженную прозрачность. В настоящее время водопроводная вода по физико-химическим свойствам отвечает требованиям ГОСТа.

«КАК БЫТЬ?»

На письмо слесаря П. Брова отвечает заместитель главного механика Новотрубного завода тов. Попов: «В цехе № 2 имеется механическая мастерская, в которой можно выполнять работы по основному производству и ремонту оборудования. Вопрос планирования и подчинения механической мастерской решает цех».

«РЕЗЕРВЫ ПОД СПУДОМ»

Так называлась корреспонденция В. Бурундукова, опубликованная 4 июня. Из партбюро Первоуральского металлургического завода сооб-

щили: «Материал обсуждался на расширенном заседании партбюро с участием всех руководителей работников и профактивистов завода. Факты в корреспонденции отмечены правильно. Партбюро приняло решение, обязывающее главного инженера завода тов. Савинова, председателя завкома профсоюза тов. Куклина, начальников цехов и мастеров изжить отмеченные недостатки. Разработаны мероприятия».

«НЕОБХОДИМО НОВОЕ ЗДАНИЕ»

Так называлось коллективное письмо, опубликованное 14 июня. И. о. зав. горздравотделом тов. Киселева ответила, это ходатайство горздравотдела совместно с исполкомом горсовета перед дирекцией Новотрубного завода о выделении помещения для детской консультации отклонено из-за острой нужды в жилье.

В дальнейшем этот вопрос будет вновь возобновлен.

«ЗАВОД ЗАГРЯЗНЯЕТ ВОДОЕМЫ»

На такую заметку В. Сивкина, помещенную в газете № 93 от 11 мая, сообщаем следующее:

За последнее время вода Чусовой у Староуткинска стала заметно чище. В реке появилась рыба: лещ, язь, голавль, щука и другие. По берегам реки уже сидят рыболовы.

Но вместе с любителями выходят на «промысел» и браконьеры. Рыбнадзору необходимо срочно принять меры по борьбе с браконьерами.

Об этом пишет в редакцию наш рабкор В. Клеванин.

Перед выборами в марте нам обещали помочь — благоустроить дорогу по ул. 8 марта, — пишет житель Билимбае Иван Кузьмич Добровольский. — Но с тех пор прошло много времени, а из наших наказов депутатам ничего не выполнено.

В. Галактионов с возмущением сообщает о том, что полгода назад в поселке Талица закрыли магазин, т. к. помещенье пришло в негодность. Магазин начали ремонтировать, но только окончательно развалили и ничего не сделали.

Каждый день на лодочной станции Новотрубного завода отдыхают сотни людей. Но плохо, что здесь нет хорошего буфета, а имеющийся не в состоянии всех обслужить, — пишут читатели Е. Сивков и В. Ковалев. Они предлагают организовать здесь буфет, а также квалифицированный медпункт, дежурный пост дружинников и оборудовать павильон от дождя.

В Староуткинске имеется свыше 450 радиоприемников, более ста телевизоров, девять легковых машин в личном пользовании, около 170 мотоциклов и т. д. Сломается что и негде отремонтировать — нет мастерской. Нет в продаже масла и резины для мотоциклов, строительных материалов для индивидуальных застройщиков.

Об этом пишет нам нештатный корреспондент Н. Голованов.

Депутат горсовета Валентина Ивановна Трифонова пишет: нужно, чтобы в парикмахерских ввели бригадную систему работы, как это есть в Свердловске. При таком порядке не будет нарушений очереди, улучшится культура обслуживания клиентов. Нужно, очевидно, в центре города иметь дополнительный женский зал.

Для расширения заводских путей, в связи с переходом на нормальную колею, производится отсыпка плотины на ст. Весовая доменным шлаком, который не имеет и не выделяет никаких химических вредных примесей.

Водоём «гавани» сделан заводом для противопожарного обеспечения и технического пользования на территории завода, а не как питьевой источник. Но в связи с тем, что подъем воды в «гавани» отрицательно сказывается на фундаментах промышленных сооружений и зданий, а также в связи с расширением завода, производится отвалка площади, заводом намечена ликвидация указанного водоема в этом году.

Завод вредных выбросов в атмосферу и в водоемы не производит, что может подтвердить участковый врач санэпидстанции.

А. МЯКОНЫХ, директор Староуткинского металлургического завода.

# У нас в гостях

В Первоуральске сейчас гостит наш земляк — поэт Николай Егорович Агеев. Его трудовая биография началась в стенах Первоуральского ремесленного училища № 6. В училище в группе волоочильщиков Николай Егорович осваивал непростое и очень нужное производство. Учеба и начало работы выпали на трудные военные годы, которые дали закалку характера и направление творчеству поэта. Людям Новотрубного завода посвящены его поэмы «Утренняя смена» и «Огни над Чусовой».

## Николай Агеев

### Уральские аккорды

Красив Урал! — Тайга да камень, да голубые небеса. Растут и светятся огнями индустриальные леса. А что за люди на Урале? Одно скажу лишь — мастера! У них характер тверже стали, дела их звонче серебра! Но мирный шум станков Урала сломала в первый день война. Шинель и каску надевала по зову Партии страна. Урал военный в дымке бурой недоедат, недосыпал. И верх взяла над сталью Рура тобой откованная сталь! Война на запад шла, стихая, Берлин у наших ног лежал, и на Рейхстаге — «Мы с Урала!» Штыком земляк мой написал. И на лесные перевалы вернулась мирная пора — идут с конвейеров Урала станки, турбины, трактора. Кругом, где слышен гул рабочий: поет ли двигатель, мотор, в любое время дня и ночи, в его стальной душе клокочет, что родом он с Уральских гор!

Идет металл, и чистый и лучистый, в чумазые окопи из печей. Не зря стоят у домен коммунисты, У них сердца, пожалуй, пожарчей, чем этих домен яростное пламя!

Они когда-то ставили каркас печей вот этих сильными руками, чтоб шел металл по желобу сейчас... Первоуральск! Прямой московский поезд здесь две минутки выстоит сполна и снова, в крутоярах дымных кроясь, уйдет за ним бурная волна. Огни первоуральского завода — сегодня мне близки, как никогда! Проходят смены. Выюжится погода. И низко провисают провода высоковольтной линии от Велги... Я тороплюсь с друзьями к проходной, где сизые разлапистые елки к цехам подходят бархатной стеной. А если разрешить им, то, наверно, вошли бы в цех — под своды из стекла, И слушали бы этот равномерный рабочий гул, что жизнь родила...

Земля Урала! Дремлет Чусовая! Где ветры, как заправские сирены, Поют всегда с утра и до утра... Идут в цеха прославленные смены — Известные уральцы — мастера, Идут они размеренно, степенно Варить немеркнувший металл... И с пьедестала смотрит Ленин На жизнь сынов твоих, Урал.

# И ДОЖДЬ НЕ ПОМЕХА

В четверг предпринимчивые болельщики скорей спешили занять места в кинотеатре «Космос», нежели зайти на стадион. Ведь лучше, когда сидишь под крышей и проливной дождь — не помеха. Но тот, кто поистине предан кожаному мячу, постарается занять место под крышей сотен зонтиков.

После игры на кубок области между футбольными командами Новотрубного и Северского заводов на стадионе новотрубников, оставалось провести последний матч по «водному полю». Отсюда ясно, какой интерес вызвала эта встреча. Гости довольно агрессивно были настроены. Жажда реванша (проигрыш новотрубникам на своем поле 0:5) сказывалась на их игре сразу же, после свистка судьи. Уже на пятой минуте, пользуясь оплошностью вратаря А. Дурново, нападающий гостей А. Засухин точным ударом поражает ворота новотрубников 1:0.

Двадцать минут потребовалось терпеть нашим болельщикам, пока, наконец, новотрубники уравновесили счет. Молодой игрок В. Дементьев удачно перехватил мяч у защитника, и вратарь В. Зырянов не успел среагировать на точно посланный мяч, 1:1.

Хуже сложилось положение для первоуральцев и в начале второй половины. Снова преимуще-

ство за гостями. Здесь прямо-таки получалась печальная картина. Наш вратарь А. Дурново прежде чем послать мяч в поле, выпустил его из рук в лужу, и северному игроку В. Двоеглазову ничего не оставалось как «помочь» нашему вратарю выбросить мяч теперь уже из сетки ворот. Гости ведут в счете.

В одной из атак защитники гостей сбивают с ног И. Кияйкина. Штраф стоил северцам гола. Ничейный результат 2:2 держался недолго. Небрежно обороняясь, один из защитников команды северцев на вратарской площадке сыграл рукой. За это они получили еще один гол, забитый А. Вороновым за десять минут до конца второй половины, 3:2.

Казалось, время на исходе и победа обеспечена. Но гости не успокоились, и буквально за одну минуту до конца поединка сравнивают счет. Это сделал нападающий С. Банников.

По условиям кубковой игры ничейный счет не решает исхода борьбы. Кто-то должен покинуть поле и выбить из дальнейших игр. Судья назначает дополнительное время — еще два тайма по пятнадцать минут. И лишь в дополнительное время успех сопутствовал первоуральцам. Л. Козлачков, заменивший Л. Тарасова, сильно пробил по воротам. Гол.



Во второй пятнадцатиминутке А. Воронов окончательно закрепил победу первоуральцев. «Выманив» отлично игравшего вратаря гостей В. Зырянова, он буквально закатил мяч в пустые ворота.

Итак, вторая кубковая игра для футбольной команды спортивного клуба «Уральский трубник» закончилась победой со счетом 5:3. Первую встречу они выиграли в Красноуфимске 6:2. Пока что у новотрубников в этом сезоне завоеван один трофей. Не так давно в финале с динасовцами (8:0), они взяли кубок Первоуральска. Но добираться до финала кубка области, где в борьбу включилось 40 команд, безусловно, трудно. Не будем терять надежд. Следующую кубковую встречу новотрубники проведут с победителем сильнейшей пары «СКА» Свердловск — Каменск-Уральский (СТЗ).

В календаре первенства области произошли изменения. Намеченная встреча с тагильчанами на 10 июля переносится на 24 июля, а 28 июля новотрубники будут играть в Березовске.

А. ПОНОМАРЕВ.

# НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 7 ИЮЛЯ

13.00 — Передачи из Москвы. Для детей. «Как дедушка Дуров зверей учил». 14.00 — Для школьников. «Хозведа солнечной поляны». 19.00 — На стадионах и спортплощадках. 19.30 — Музыкальный южнок. 20.00 — Для воинов. «Наши мячики». 20.50 — Телевизионные новости. 21.00 — Торжественное открытие III Международного кинофестиваля в Москве.

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮЛЯ

14.00 Дневные передачи из Москвы. 18.00 Объявление программы. 18.05 Деловой телевизионный клуб. 18.40 Мультипликационный фильм для детей. 18.50 Лучшие дочки в Свердловске. 19.15 Художественный фильм «Любимая песня». 20.50 Передача из Москвы. Телевизионные новости. 21.15 Показывает Свердловск. Театральный календарь. 22.15 Передачи из Москвы. На стадионах и спортивных площадках. 23.00 Н. Грибачев. «Рассказ о первой любви» — теле-спектакль.

## ВТОРНИК, 9 ИЮЛЯ

13.00 Дневные передачи из Москвы. 18.00 Объявление программы. 18.05 Телевизионные новости. 18.20 По маршрутам большой химии. 19.00 Для детей. «Тайна покинутого корабля» — передача Новосибирской студии телевидения. 20.30 Журнал «Здоровье». 21.00 Итальянский художест-

венный фильм «Долгая ночь 1943 года». Только для взрослых. 22.45 Концерт оперной музыки.

## СРЕДА, 10 ИЮЛЯ

14.00 Дневные передачи из Москвы. 18.00 Объявление программы. 18.05 Телевизионные новости. 18.20 Передача для детей. «Делать жизнь с кого». 19.00 Передача из Москвы. На стадионах и спортплощадках. 19.45 Показывает Свердловск. Лекция, лектор и жизнь. 20.05 Музыкальный календарь. 21.00 Передачи из Москвы. Мир сегодня. 21.30 Тележурнал «Искусство». 22.30 Сцены из спектаклей Новосибирского театра оперы и балета.

## ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮЛЯ

18.00 Объявление программы. 18.05 Телевизионные новости. 18.20 Мультипликационный фильм для детей «Царевна-лягушка». 19.00 Дневник партийной жизни. 19.40 Передача из Москвы. На стадионах и спортивных площадках. 20.10 Передача «Правда о религии». 20.50 Показывает Свердловск. Поэт и время. Владимир Луговской. 21.25 Телевизионный спектакль «Янтарное ожерелье». 23.40 Передача из Москвы. Эстафета новостей.

## ПЯТНИЦА, 12 ИЮЛЯ

14.00 Дневные передачи из Москвы. 18.00 Объявление программы. 18.05 Телевизион-

ные новости. 18.15 Передача для детей. «Рабочим будущее». 19.00 Передача из Москвы. На стадионах и спортплощадках. 20.00 Показывает Свердловск. Для работников сельского хозяйства. «Инспектор — советчик и друг». 20.15 Телевизионная постановка Ленинградской студии телевидения «Леа». 21.40 Трибуна журналиста. 22.00 «Крыса на подносе» — телевизионный фильм. 22.20 Передача для молодежи.

## СУББОТА, 13 ИЮЛЯ

16.55 Объявление программы. 17.00 Уралмашзаводу — 30 лет. 18.00 Телевизионные новости. 18.10 Передача для детей. «В мире прекрасного». 18.40 Фильм для детей «День рождения Чуковского». 19.00 Передача из Москвы. На стадионах и спортивных площадках. 20.45 Показывает Свердловск. Музыкальная передача. 21.25 Польский художественный фильм «Два господина Н». 23.10 Голубой огонек.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮЛЯ

14.00 Дневные передачи из Москвы. 15.40 Спектакль «Все это не так просто». 18.00 Для воинов Советской Армии и Флота. 19.35 Музыкальный киоск. 20.00 В эфире — «Молодость». 21.30 Показывает Свердловск. Телевизионный спектакль «Неотосланные письма».

## КИНОТЕАТР «КОСМОС» СЕГОДНЯ

Кинорежиссура «КОНЕЦ СВЕТА» Начало: 10, 11-45, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30 и 10-15 час. веч. Принимаются коллективные заявки.

## ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ДИНАСА СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ЦИРК» Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

## СТАДИОН СК «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» СЕГОДНЯ

ФУТБОЛ на первенство области Играют команды: г. Кировград — Хромпик Начало в 19 часов.

## ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ХРОМПИКОВОМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

РАБОЧИЕ (мужчины и женщины) временно на разные работы. Оплата по соглашению. Обращаться в отдел кадров заводоуправления.

Коллектив рабочих, служащих и ИТР цеха № 2 Новотрубного завода с прискорбием извещает и выражает глубокое соболезнование кадровому рабочему цеха Саргину В. Я. по поводу безвременной смерти его жены **САРГИНОЙ Евдокии Ивановны.**

## КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА СЕГОДНЯ

Художественный фильм «ТАНЦЫ В СУББОТУ» Начало: 1, 5, 7 и 9 час. веч.

Первоуральский трест столовых объявляет НАБОР учеников для посылки в Нижне-Тагильскую школу торгово-кулинарного ученичества. За справками обращаться в отдел кадров треста столовых.



Адрес редакции: г. Первоуральск, Свердловской области, улица 1-я Березовая, 1 ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, информации — 2-14, бухгалтер — 1-44.

# Горячая прокатка

## ПОП И ЕГО РАБОТНИЧЕК

В № 208 от 20 октября прошлого года был помещен материал заведующего городским финансовым отделом тов. Шитова под заголовком «О тех, кто не работает, а ест». В нем рассказывалось о тунеядцах. Упоминалось имя и Германа Семеновича Батенева, работника цеха № 22 Новотрубного завода, занимающегося халтурными работами. Обиженный такой «несправедливой» критикой, Г. С. Батенев всячески изворачивался, чтобы доказать свою непричастность

к божеским делам. И до поры до времени ему это удавалось. Но вот в редакцию попало письмо, которое еще раз подтверждает правильность выступления газеты. Приводим его полностью:

«Уважаемый отец Настоятель. К Вам обращается Батенев Герман Семенович. Несколько мне помнится, что в вашем храме очень в плохом состоянии находится плащаница «Спасителя». Хочу предложить Вам свои услуги, т. е. у меня есть две новых плащаницы на бархате. Одна «Спасителя», вторая «Божьей матери», размер 170x105 см. Если желаете приобрести, то я могу к Вам приехать. Сообщите мне по адресу: Свердловская область, Первоуральский район, пос. Билимбаев, ул. Орджоникидзе, 14. Что касается стоимости — надеюсь договоримся.

Прошу Вас с ответом не задерживайтесь. С уважением к Вам Батенев».

Как говорится — комментарии излишни!

Первоуральской ЛЫЖНОЙ ФАБРИКЕ срочно ТРЕБУЮТСЯ слесарь, электрик, кузнец. Обращаться по адресу: г. Первоуральск, ул. 3-я Красноармейская, 2-а.

## Петух на посту

### БАСНЯ

Не знаю по родству, Иль за солидный рост Петух Орлом назначен На высокий пост. Усевшись на насесте, наш Петух бразды правления в руки взял. Тут нашумел, там накричал... С тех пор и началось! Он на насесте, А вся куриная братва Кто в лес, кто за дрова: Подальше от греха —

От горлохвата — Петуха, — Ведь толку нет на грош от крика твоего, — В беседах Гусь Внушить ему старался, И даже строго наказал... — Плевать на всех! — орал Петух. Каким он был Таким остался. Мораль ясна, Пример хорош. Коль слаб умом, То горлом не возьмешь. Ю. СМЕТАНИН.